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Συνεδρία του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου
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Κυρίλλου

Σε τακτική της συνεδρία, υπό την Προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών κ.κ Κυρίλλου, συνήλθε στις 25 Ιουλίου 2018 στην αντίστοιχη αίθουσα του Ιερού
Καθεδρικού Ναού Σωτήρος Χριστού Μόσχας, το Ανώτατο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας προσφώνησε τους συνέδρους,
αναφερόμενος στους εορτασμούς της 1030ης επετείου της Βαπτίσεως των Ρως και μεταξύ άλλων
τόνισε:

«Αρχίζουμε τις εργασίες μας λίγες ημέρες προ των εορτασμών της επετείου 1030 ετών της
Βαπτίσεως των Ρως, ενός γεγονότος με ιδιαίτερη σημασία στην ιστορία του λαού μας, της χώρας
μας και ολοκλήρου του Ανατολικού Σλαβικού χριστιανικού πολιτισμού. Ειπώθηκαν και γράφηκαν
πολλά περί του γεγονότος, αλλά ποτέ δεν πρέπει να παραθεωρήσουμε τα αποτελέσματα αυτής της
περιόδου 1030 ετών της ιστορίας μας. Όλη η πορεία του λαού, της χώρας, του πολτισμού και της
πνευματικότητος ως αφετηρία έχει αυτό το μεγάλο ιστορικό γεγονός.



Βεβαίως και υπάρχουν διαφορετικές προσεγγίσεις, απόψεις και γνώμες. Πολλές φορές
προσδιορίζονται από τα κοσμοείδωλα και αξιολογήσεις εκείνων, που σχολιάζουν το γεγονός. Όμως,
για μας, τους ανθρώπους της πίστεως και της Εκκλησίας το γεγονός τούτο συνδυάζεται κυρίως με
τη μεταλαμπάδευση του Φωτός του Χριστού στη γη μας, διότι το Ευαγγελικό Μήνυμα, αφού άγγιξε
τις καρδιές και τις διάνοιες των ανθρώπων μας, μεταμόρφωσε τις ψυχές των προγόνων μας και
θεμελίωσε μια βαθύτατη πνευματική παράδοση, στα πλαίσια της οποίας κινούνταν η εθνική ζωή, ο
πολιτισμός, η μόρφωση και αργότερα η επιστήμη.

Ίσως χάρη στη βαθύτατη πνευματική παράδοση ο λαός μας κατάφερε και μπόρεσε να αντεπεξέλθει
στα δεινά, με τα οποία ήρθε αντιμέτωπος κατά την ιστορική του πορεία. Και ίσως τα χειρότερα από
αυτά ήταν οι δεκαετίες της αθεΐας, των διωγμών από τους μη πιστεύοντες, ο πόθος καταστροφής
της θρησκείας, εξαφανίσεως της Ορθοδοξίας από την ιστορία μας, την παράδοση, τον πολιτισμό,
τη συνείδηση και την κοσμοθεωρία των ανθρώπων μας.

Με το έλεος του Θεού έχουν παρέλθει αυτά τα δεινά, η Εκκλησία του Θεού συνεχίζει την πορεία
της, και ο λαός μας, αφού πέρασε από τη δεύτερη Βάπτιση, όπως χαρακτηρίζεται συμβατικά το
τέλος του 20ου αιώνος, ἐν πολλοίς κατέστη μέτοχος της Ορθοδόξου πίστεως και μάλιστα
αριθμητικά περισσότερα απ’ο, τι κατά το δεύτερο ήμισυ του 20ου αιώνος. Αλλά και σήμερα η
Εκκλησία επιδιώκει μεγαλόπνοους στόχους οι οποίοι έχουν να κάνουν με το κήρυγμα του
Ευαγγελίου, την διαπαιδαγώγηση των παιδιών και νέων. Μεγάλα είναι τα σχέδια και στον τομέα του
διαλόγου μεταξύ Εκκλησίας και Κοινωνίας, Εκκλησίας και Ακαδημαϊκής Κοινότητος, Εκκλησίας και
Διανοουμένων, άλλωστε, οφείλουμε από κοινού να καταβάλουμε κάθε προσπάθεια, προκειμένου να
αποτρέψουμε τα σφάλματα το παρελθόντος με τόσο μεγάλα προβλήματα για τη ζωή του λαού και
του κράτους μας.

Ο Θεός ας φυλάττει την Πατρίδα μας, την ιστορική Ρως, τους αδελφικούς λαούς, που προήλθαν
από την Κολυμβήθρα του Κιέβου». Ἐν συνεχείᾳ ο Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στο
πρόγραμμα εορτασμών της επετείου 1030 ετών στη Μόσχα και το Κίεβο και τις αλλαγές στη
σύνθεση του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου. Ακόμη ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας ακόμη τιμητικές διακρίσεις σε όσους προσέφεραν στην Εκκλησία της Ρωσίας.
Ακολούθως το Συμβούλιο ασχολήθηκε με τρέχοντα υπηρεσιακά ζητήματα.

Το όργανο αυτό της Ρωσικής Εκκλησίας υπό την Προεδρία του Πατριάρχη Κυρίλλου συγκροτείται
από διακεκριμένους Ιεράρχες, κληρικούς και λαϊκούς του Πατριαρχείου Μόσχας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47292/
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